



习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。

习近平指出,中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升,进入共建命运共同体新阶段。

明年是中印尼建交75周年,将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

要高山仰止,还要见贤思齐

陈亚楠

近日在福建省漳州市东山县考察时,习近平总书记来到谷文昌纪念馆,强调“学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政”。

“看到泡桐树,想起焦裕禄;见到木麻黄,想起谷文昌。”先进模范是“看得见的哲理”,事迹广泛流传、深入人心的背后,是高尚品质和崇高精神的强大感召力。学先进的第一步,就是要激发“心向往之”的憧憬,坚定“走这条路”的决心。

学先进,就要争做先进,像先进模范

那样去奋斗。时常对着榜样“照镜子”,摆问题、找差距、明方向,才能不断提高党性修养、思想境界、能力水平,从而学出成果、学出榜样。

新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。人人学习先进、争当先进,个个起而行之、勇挑重担,定能汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

边鼓录

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调

不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创

新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指

示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部,天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

“类家庭”:让孤儿感受“家”的温暖

邵阳日报记者 蒋玲慧 袁光宇 通讯员 左敏

“现在天气冷了,必须把腿包起来,不然会冻感冒,也不利于伤口痊愈。”10月16日上午,市社会福利院家属楼内,熊锦正给做完手术的余曼曼(化名)盖被子。余曼曼一边吃着零食,一边喊着妈妈,一幅温馨的家庭画面徐徐展开。

然而,她们并不是有血缘关系的母女。在中国传统文化中,“家”具有极高的地位。它不仅是人们饮食起居的场所,更是亲情血缘的纽带,是社会的细胞。而在市社会福利院家属楼内,共有5户“特殊家庭”,每个家庭由一对富有爱心并经过专业培训的夫妻和6名福利院的孤儿或事实无人抚养儿童组成一个“家”,他们打破思想壁垒,编织出跨越血缘的真挚亲情,这些“特殊家庭”被称为类家庭。

市社会福利院类家庭项目自

2021年启动,三年多过去,项目发展情况如何?各个家庭环境、儿童的精神面貌、儿童与家长间的情感建立等方面有了怎样的变化?小小类家庭背后,又蕴藏着多少对病残孤弃儿童的爱?近日,记者走近类家庭,探寻他们的故事。

“折翼天使”迈向新生

“崽,你尝尝这个牛肚,很好吃的。”10月16日18时30分,1号类家庭妈妈唐艳珍把盛满饭菜的碗端到饭桌旁的电视柜上。“谢谢妈妈!”邵杉(化名)说完,将一条腿放在电视柜上缓缓坐下,另一条腿抬起,用脚趾夹起勺子将饭菜往嘴里送,残疾的双手无力地耷拉着。

饭后,邵杉开始用嘴“握”笔,一笔一画写起了家庭作业。“我写不同科目,能够写出不同的字体。”邵杉

笑着说。“我们杉杉有‘绝技’!”坐在旁边的唐艳珍满脸骄傲地说,“不仅会用嘴还能用脚写字,字迹工整,他在母亲节的时候还送给我一幅他自己画的画。”

很难想象这个刻苦学习的男孩,几年前还是个生活基本不能自理的孤儿。2020年,11岁的邵杉进入市社会福利院,因上肢残疾导致自卑,不愿和人说话,情绪易怒,多次进行过心理干预治疗。刚进入类家庭的他,穿衣服、刷牙都需要妈妈帮助,稍有不如意便会顶撞父母,和兄弟姐妹吵架。

(下转2版)



周农率队来邵开展安全生产“三法一条例两办法”执法检查

坚决守牢安全生产红线底线 以一域之安促全省之稳

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 易新宇 刘柄材) 10月15日至18日,省人大常委会副主任周农率省人大常委会执法检查第四组来邵开展安全生产“三法一条例两办法”执法检查。

执法检查组在邵阳市区及城步苗族自治县、隆回县、武冈市、新邵县实地检查了部分企业、学校、商场等场所贯彻落实安全生产“三法一条例两办法”有关情况,对去年安全生产、道路交通安全执法检查反馈问题的整改情况进行了“回头看”,并召开执法检查汇报会,听取邵阳市人民政府及相关部门贯彻实施情况汇报,反馈现场检查情况,交办检查问题清单。前期,检查组还派出暗访小组对部分县市区开展了暗访检查。

周农对我市贯彻实施安全生产“三法一条例两办法”的具体举措和工作成效予以肯定。他指出,安全生产是事关推动高质量发展、实现高效能治理、守护高品质生活的“国之大者”,必须全面贯彻实施安全生产“三法一条例两办法”,在思想认识上绷紧安全之弦,在依法治理上提升履职之效,在整改落实上下足务实之功,坚决守牢安全生产红线底线,以一域之安促全省之稳。

周农强调,要坚持以更高站位统筹安全发展。深入学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,贯彻

落实党的二十届三中全会精神和省委十二届七次全会精神,树牢安全发展意识,以做到“两个维护”的政治自觉推动高水平安全与高质量发展良性互动。要坚持以更严要求推动依法治理。在履职尽责上注重一个“全”字,严格落实“四个责任”,特别是把一线岗位责任落到实处,打通安全生产责任末端落实“最后一米”,避免职责空转、法治不彰;在安全防范上突出一个“细”字,加强园区企业、中小学校、老旧小区、非煤矿山、农村道路安全设施等重点领域、重要部位的安全防范,扎实开展风险隐患排查;在法治宣传上讲求一个“实”字,加强普法释法工作,落实“谁执法谁普法”普法责任制,树立依法治安标杆典型,动员各级人大代表和社会各界力量积极参与、支持、监督安全生产工作。坚持以更实举措提升整改成效。要坚持以准标靶、盯住要害、深挖症结、标本兼治,着力抓好问题整改、建章立制、基层基础等工作,做实执法检查“后半篇文章”,以发现和整改问题的确定性遏制安全生产事故发生的确定性。

省人大监察和司法委主任委员龙朝阳、副主任委员段成钢及部分全国人大代表、省人大代表等参加检查,省公安厅党委委员、副厅长胡志文,省应急管理厅党委委员、副厅长李兵荣,省消防救援总队副总队长唐红梅协助检查。市领导周迎春、唐渊、毛学雄、罗玉梅、贺源一同检查或参加汇报会。

李冰带领乡亲端起土地流转“金饭碗”

荒山点“绿”成金山

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 贾燕如

深秋时节,新邵县严塘镇花亭子村,一栋栋房屋坐落在青山绿水间,成片的银杏树、红豆杉、楠木等100余种珍贵苗木,在山上扎根落户,长势喜人。整个苗圃基地宛如一幅铺青叠翠的画卷,一改从前山地荒芜的面貌。

在湖南家富三禾农林科技发展有限公司的苗圃基地里,绿色、黄色、红色……镶嵌在大地上,构成一幅秋日美景。村民正紧张有序地忙碌着,除草、挖苗、打包、装车……现场一片繁忙的景象。据悉,该处苗圃基地达200公顷,这些苗木在乡村振兴中成为当地村民的致富树。

你可能想不到,这家苗圃基地的创始人曾是一名下岗女工。1992年,在邵阳工作的李冰因所在企业倒闭而成为一名下岗工人,此后一直在外打工。她努力打拼,工作干得风生水起,但背井离乡的她始终想回到家乡干一番事业。每次回到家乡,李冰看到大片的山荒芜,无人打理,都觉得十分可惜。如何将荒山利用起来改善家乡的环境,始终是她心里挂念的一件大事。

直到2010年,在花亭子村的支持和引进下,李冰牵头筹建湖南家富三禾农林科技发展有限公司。公司以花亭子村为中心,从该村以及白水洞村、泉塘村、新塘村等周边村落共流转了200公顷荒山荒土,倾力打造以珍稀苗木种植产业为主,集花卉、康养、旅游为一体的综合基地。

在“公司+村集体+农户”的产业发展模式下,当地乡亲也端起土地流转“金饭碗”。在花亭子村村“两委”的支持下,李冰坚持“诚信勤,真善美”的经营理念,组织公司从农户手中收储土地,企业主体经营、村“两委”提供服务、群众就近就业,实现村集体、群众和公司的三方共赢。该项目每年为花亭子村集体创收12万元以上,旺季时能带动村里70余名村民在家门口就业。

“我年纪比较大,到外面找不到合适的事情做了。现在在三禾农场做事,主要做些修剪枝叶、移栽幼苗、除草松土的事情,有3500多元一个月,每月都有做,还能照顾家里,我对这个工作很满意。”已在基地工作了5年的村民唐长生说道。

乡村振兴,产业先行。除了种植苗木外,李冰还拓展了其他农业产业项目,目前,基地新增大棚蔬菜6.6公顷,规划种植枳壳、玉竹等中药材13.3公顷,正在由简易苗圃向精品园艺方向延伸发展。



10月16日,洞口县高沙镇高沙村金宏源电子有限公司的员工在生产电子产品。近年来,该县通过村企联建等方式,引进劳动密集型加工行业进村办厂,方便农村剩余劳动力就近就业,助力当地经济发展。

滕治中 摄